



Διδασκαλικο βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α — Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ.
- Αριθ. φύλλου 881 ● Αθήνα 1 Δεκεμβρίου 1980

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ

ΝΑ ΓΙΑΤΙ ΔΙΑΦΩΝΗΣΑΜΕ

Τά οικονομικά μέτρα τής Κυβέρνησης γιά τούς Δ.Υ. και η θέση μας

Είναι πάγια πολιτική τής Κυβέρνησης κάθε φορά πού οι Δ.Υ. και οι άλλοι εργαζόμενοι, εξουθενωμένοι από τόν τιμάρημο πού καλπάζει, αρχίζουν αγώνες διεκδικητικούς νά παρουσιάσει με αριθμούς, πού μόνον αυτοί «ευημερούν», ότι είναι παράλογες οι διεκδικήσεις τους, γιατί οι αυξήσεις πού έχουν δοθεί υπερκαλύπτουν τόν τιμάρημο. Έτσι, όταν στις αρχές Σεπτεμβρίου επισκεφθήκαμε τόν Υπουργό Οικονομικών κ. Μ. Έβερτ, μάς παρουσίασε μια «λίστα» παροχών στους Δ.Υ. μέσα στό 1980, πού ού-

τε λίγο, ούτε πολύ ξεπερνούσαν τό 32%. Φαίνεται πώς η υπερβολική «ευημερία» μάς έκανε νά χάσουμε και τή στοιχειώδη ικανότητα προσταφαίρεσης.

Όλοι γνωρίζουμε ότι οι περαινές αυξήσεις — δέν ξεπέρασαν τό 15%. Αυτή τή στιγμή, ο πληθωρισμός ξεπέρασε τά 28% και προβλέπεται νά φτάσει στό 27% σύμφωνα με εκτιμήσεις τού ΟΟΣΑ.

Μέ τήν ίδια προφανώς θεωρία θέλει η Κυβέρνηση νά εφαρμόσει τά ίδια μέτρα. Έτσι, μέ τά νέα μέτρα πού εξαγγείλε γιά αύξηση 20%, ό-

πως τήν ονόμασε (12,5% από 1-1-81 και 7,5% από 1/7/81), πού αντιστοιχούν σέ καθαρή αύξηση 16,2%, επαναλαμβάνεται τό προσφιλές «παιχνίδι», μέ τούς αριθμούς και καλούμαστε πάλι εμείς οι μισθοσυντηρητικοί και γενικά οι εργαζόμενοι νά σηκώσουμε τό βάρος τής μονόπλευρης λιτότητας. Όσο γιά τή διορθωτική αύξηση από 1/11/81 πού υποσχέθηκε η Κυβέρνηση, άν ο πληθωρισμός ξεπεράσει τό 20% δέν τήν περιμένουμε, γιατί και πέσει η ίδια υπόσχεση είχε δοθεί — είναι

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2

Παιδαγωγικό
Πανεπιστήμιο
«Ρήγας Φεραίος»
ιδρύει
τό Υπουργείο
στό Βελεστινό;
Λεπτομέρειες στή σελ. 8

Ανοιχτή επιστολή τής Δ.Ο.Ε. στούς συναδέλφους τής χώρας

Μέ αφορμή ορισμένες διαμαρτυρίες

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Μέ αφορμή τίς διαμαρτυρίες γιά τή μεθόδευση των απεργιακών αγώνων τού Κλάδου, πού τίς εξέφρασαν (μέ έγγραφα, μέ τηλεγραφήματα ή και μέ δημοσιεύματα στόν τύπο) ελάχιστοι συνάδελφοι και ορισμένα Διοικητικά Συμβούλια Συλλόγων τής Χώρας, η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε., εκλεγμένη μέ τήν αβίαστη, ελεύθερη και δημοκρατική επιλογή τής 9ης Μεταδικτατορικής Γενικής Συνέλευσης τού Κλάδου, απευθύνει σήμερα τήν ανοιχτή αυτή επιστολή σ όλους τούς συναδέλφους, δασκάλους και νηπιαγωγούς τής Χώρας, γιά τήν πλήρη ενημέρωσή τους πάνω στα προβλήματα τού συνδικαλιστικού μας κινήματος και γιά νά δώσει ταυτόχρονα μιά απάν-

τηση και στούς ελάχιστους εκείνους, πού αδιαφορώντας άν μέ τήν επιπόλαια ενέργειά τους υπονομεύουν τό έργο, τή συνοχή και τά συμφέροντα τού Κλάδου, αρέσκονται νά κατηγορούν τή Διοίκησή του και νά τή διαβάλλουν.

Αρχικά επιθυμούμε νά διακηρύξουμε — γι άλλη μιά φορά — τήν αταλάντευτη πίστη μας, ότι η δύναμη τής Ομοσπονδίας μας είναι τά ίδια τά μέλη τής, πού τά συνέχει άρρηκτα η θέληση τού Κλάδου, όπως εκφράζεται στις αποφάσεις των Συνελεύσεών του, γενικών και έκτακτων.

Όσο δυναμική και μαχητική κι άν είναι η συνδικαλιστική διοίκηση, δέν έχει περιθώρια γι αξιολογή κι αποτελεσματική δράση, άν δέ διαθέτει βάση

ενεργοποιημένη σύμφωνα με τή βούληση τού Κλάδου.

Και σ αυτή τήν κρίσιμη φάση των θεμάτων μας πρέπει νά γίνει κοινή συνείδηση όλων των συναδέλφων, ότι μονάχα μ ένα πραγματικά ισχυρό συλλογικό όργανο μπορούμε νά ελπίζουμε στην προώθηση κι επίλυση των προβλημάτων και τή βελτίωση τής θέσης μας.

Γι αυτό τό λόγο πρωταρχικό καθήκον, όλων ανεξαιρέτα των συναδέλφων, είναι η ενίσχυση τού κύρους τής Ομοσπονδίας μας, μέ τήν εκτέλεση των αποφάσεων τού Κλάδου, απ όλα τά μέλη τής. Αυτή η συνδικαλιστική τοποθέτηση είναι τό ισχυρότερο όπλο τού δημοκρατικού συνδι-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 4

Διαβάστε μέ προσοχή

- Τήν ανακοίνωση των Κυβερνητικών μέτρων και τή θέση μας. σελ. 1-2
- Τήν ανοιχτή επιστολή τού Δ.Σ. τής Δ.Ο.Ε. στούς συναδέλφους. σελ. 1-4
- Τήν εξέλιξη των Κλαδικών αιτημάτων μας. σελ. 5
- Τά αποτελέσματα των εκλογών τής 16ης-11-1980. σελ. 6

**Η ΑΠΕΡΓΙΑ
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ
ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΤΩΝ**

ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

γραμμένο στα πρακτικά της Βουλής — αλλά δεν υλοποιήθηκε. Προφανώς, γιατί ο πληθωρισμός δεν ξεπέρασε το... 32% πού, όπως δήλωσε ο αρμόδιος υπουργός, μάς δόθηκε.

Στά τρία τελευταία χρόνια η συνολική αύξηση των μισθών των Δ.Υ. έφτασε στο πραγματικό ύψος των 45 ποσοστιαίων μονάδων, ενώ ο πληθωρισμός ξεπέρασε τις 75 ποσοστιαίες μονάδες. Έτσι βλέπουμε, ότι αντί να έχουμε αύξηση, στο τέλος του 1981 θα έχουμε μια απώλεια 30 περίπου ποσοστιαίων μονάδων από το μισθό μας. Κάνουμε όλο αυτό το ιστορικό της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης για τους Δ.Υ. για να καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι τα μέτρα αυτά είναι μια καθαρή λογιστική κομπινα, γιατί, χωρίς ανάλογη φορολογική ρύθμιση (προσαρμογή φορολογικών συντελεστών) που είναι βασικό αίτημα των εργαζομένων, με το ένα χέρι μάς δίνουν πέντε και με το άλλο μάς παίρνουν δέκα.

Για να αντιληφθούμε τον εμπαιγμό της Κυβέρνησης σε βάρος μας αρκεί να αναφέρουμε ελάχιστα στοιχεία από τις αυξήσεις στις τιμές των υπηρεσιών που παρέχουν οι Δημόσιοι οργανισμοί και επιχειρήσεις κλιμακωτά από τον Ιανουάριο του 1981 με απόφαση του αναπληρωτή Υπουργού συντονισμού κ. Παλαιοκράσα και που εγκρίθηκαν από την οικονομική επιτροπή. Έτσι οι τιμές των εισιτηρίων στα μέσα συγκοινωνίας θα είναι υψηλότερες κατά 50%, στο τηλέφωνο, και στο νερό 20%. Στα ταχ/κά τέλη 20%. Ήδη η ζάχαρη αυξήθηκε κατά 80%, το λάδι 45%, το κρέας 35%, και γενικά σε όλα τα είδη διατροφής, ένδυσης κλπ. παρατηρείται μία εκρηκτική άνοδος των τιμών. Η κυβέρνηση ανήμπορη να ελέγξει την κατακόρυφη αύξηση των τιμών και θέλοντας να συγκρατήσει τον πληθωρισμό βρήκε την πιο εύκολη και προσφιλή για αυτήν λύση. Μικρές αυξήσεις στους μισθούς και ημερομίσθια και ουσιαστικά αύξηση της φορολογίας του εισοδήματός μας η οποία θα επακολουθήσει με τις πλασματικές αυτές παροχές. Όμως η ίδια η Κυβέρνηση

καλά γνωρίζει ότι δε μπορεί να συγκρατήσει τον πληθωρισμό γιατί τροφοδοτείται από τα υπερκέρδη των μεγαλοβιομηχάνων και όχι από τις αυξήσεις των μισθών και ημερομισθίων.

Άλλωστε, η ποσοστιαία αύξηση που δόθηκε μόνοι τους υψηλόμισθους ενοεί, ενώ για τους χαμηλόμισθους είναι μηδαμινή και γελοία. Έτσι όμως μεγαλώνει ακόμα περισσότερο το χάσμα μεταξύ της κορυφής και της βάσης της μισθολογικής πυραμίδας. Αυτό έχει σαν επακόλουθο τη δημιουργία οξυμένων σχέσεων και προστριβών μεταξύ των Δ.Υ. Πλήρης δηλαδή εφαρμογή της αρχής του «Διαίρει και βασίλευε».

Άλλο τρωτό των παροχών αυτών είναι ότι δε δίδονται μέσα από το Ν. 754/78, όπως θα έπρεπε, έτσι η ίδια η Κυβέρνηση με συνεπικουρο την ηγετική ομάδα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ουσιαστικά καταργεί το Νόμο που η ίδια ψήφισε.

Οι εκπρόσωποι της Δ.Ο.Ε. έκριναν ότι τα μέτρα αυτά της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης δεν ικανοποιούν τους Δ.Υ. και κύρια τον Κλάδο μας, δασκάλους και νηπιαγωγούς.

Στο Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που έγινε στις 13-11-80 δεν αποδέχτηκαν τα Κυβερνητικά μέτρα και καταψήφισαν την εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Η Δ.Ο.Ε. πρότεινε να αρχίσουν οι Δ.Υ. σκληρό και ανυποχώρητο αγώνα μέχρι να πειστεί η Κυβέρνηση να χορηγήσει πραγματικές τιμαριθμικές αυξήσεις και να προχωρήσει σε δίκαιες φορολογικές ρυθμίσεις για την προστασία του εισοδήματός των Δ.Υ από τον αδηφάγο πληθωρισμό.

Δυστυχώς η πρότασή της δεν έγινε αποδεκτή.

Δηλώνουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε μαζί με τις άλλες οργανώσεις μέχρι να επιλυθούν τα αιτήματά μας.

**«Οι αριθμοί
ευημερούν και
οι άνθρωποι
πάσχουν»**

Αξιωνουμε οριστικές λύσεις στα θεσμικά οικονομικά αιτήματα

Περιθωριακές οι πρόσφατες παροχές στους Δ.Υ.

Ο Υπουργός Οικονομικών κ. Μιλτ. Έβερτ, έπειτα από σχετική απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, έδωσε στη δημοσιότητα την παρακάτω ανακοίνωση στην οποία περιλαμβάνονται οι εξαγγελίες της κυβερνήσεως πάνω στα αιτήματα των Δ.Υ.

Όλοι οι συνάδελφοι θα διαπιστώσουν ότι η Κυβέρνηση επιμένει στη συνέχιση της πολιτικής της μονόπλευρης λιτότητας που αυτό σημαίνει νέες παραπέρα θυσίες των μισθοσυντηρητών αφού καλούνται να σηκώσουν αυτοί το βάρος του πληθωρισμού και υποχρεώνονται με μισθούς πείνας να αντιμετωπίσουν την έκρηξη των τιμών σε όλα τα είδη των καταναλωτικών αγαθών, όπως αναφέρεται στη διπλανή στήλη της σελίδας αυτής.

«Μετά από αλληπάλληλες συσκέψεις μεταξύ Κυβερνήσεως και Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και διευκρινίσεις των εκατέρωθεν θέσεων, η τελική θέση της Κυβερνήσεως για το μισθολόγιο και τα λοιπά θεσμικά θέματα των Δημοσίων Υπαλλήλων, σύμφωνα και με σχετική απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, διαμορφώθηκε ως εξής:

1.—Με βάση την αρχή ότι ο Τιμάρθμος κατά το 1981 προβλέπεται να κυμανθεί μεταξύ 19-20%, την 1η Ιανουαρίου θα δοθεί αύξηση 12,5% επί των βασικών μισθών. Βάσει των τιμαριθμικών στοιχείων του παρελθόντος και του τρέχοντος έτους, η αύξηση αυτή καλύπτει για το πρώτο εξάμηνο την άνοδο του τιμαριθμού, έστω και αν η συλλογική αύξηση για ολόκληρο το έτος είναι μεγαλύτερη από 20%.

Παρατηρείται ότι ενώ το ποσοστό αυτό δίδεται από 1ης Ιανουαρίου και συνεπώς δίδεται για κάθε μήνα και επί έξη μήνες αύξηση 12,5%, ο Τιμάρθμος πλησιάζει προς αυτό το επίπεδο τον Ιούνιο. Δηλαδή, η αύξηση που δίδεται όλους τους προηγούμενους μήνες θα είναι σημαντικά μεγαλύτερη από την άνοδο του δείκτη τιμών.

2.— Από 1ης Ιουλίου θα δοθεί μια πρόσθετη αύξηση 7,5% επί των μισθών του 1980, ούτως ώστε η συνολική αύξηση να είναι 20%, δηλαδή, όση και η προβλεπόμενη αύξηση του δείκτη τιμών και κατ' αυτό το τρόπο υπερκαλύπτεται η προβλεπόμενη κατά το 1981 αύξηση του τιμαριθμού.

3.— Εάν παρά ταύτα την 1η Νοεμβρίου διαπιστωθεί, παρά το γεγονός ότι τούτο θεωρείται

απίθανο, ότι ο δείκτης τιμών έχει υπερβεί το 20% θα δοθεί διορθωτική αύξηση, η οποία θα είναι ίση με τη διαφορά που θα εμφανισθεί μεταξύ της προβλεπόμενης αυξήσεως μέχρι τέλους του 1981 και του 20% θα υπολογίζεται δε επί των κατώτατων βασικών μισθών των συλλογικών συμβάσεων. Η αύξηση αυτή θα δοθεί σαν απόλυτο ποσό, υπολογιζόμενο δηλαδή σε δραχμές σε όλους τους μισθωτούς ανεξαρτήτως βαθμού.

Η αύξηση αυτή δίδεται ως δραχμική, γιατί αλλιώς θα γίνουν ακόμη μεγαλύτερα τα ανοίγματα των διαφόρων μισθολογικών κλιμακίων μεταξύ τους. Το αποτέλεσμα αυτής της αυξήσεως, εξήχθη αφού αφαιρέθηκε το κόστος που προήλθε από την επίλυση ορισμένων θεσμικών θεμάτων.

4.—Τα θεσμικά θέματα που επιλύονται είναι τα ακόλουθα:

α) Θα ισχύσει από 1/1/1981 η εβδομάδα των πέντε εργάσιμων ημερών.

β) Αυξάνεται από 1/1/1981 το χορηγούμενο στους αποχωρούντας δημοσίου υπαλλήλους έφ' όλης από 18 μηνιαίους μισθούς σε 21 μηνιαίους μισθούς.

γ) Καθορίζεται νέος τρόπος προσμετρήσεως των συντάξεων, ούτως ώστε εντός 3 ετών η σύνταξη των Δ.Υ. να προσδιορίζεται σταδιακά σε τριακοστά πέμπτα. Ειδικότερα το 1981 οι συντάξεις θα υπολογίζονται σε τεσσαρακοστά πέμπτα, το 1982 σε τεσσαρακοστά και το 1983 σε τριακοστά πέμπτα.

δ) Ενοποιούνται οι βαθμοί της Κατηγορίας ΣΕ των Δημοσίων Υπαλλήλων μέχρι του 7ου βαθμού.

ΕΝΤΟΝΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΣΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έστειλε στις 5-11-80 στον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως κ. Γεώργιο Ράλλη, αμέσως μετά την τηλεοπτική ομιλία του, για την οικονομική κατάσταση της χώρας, το παρακάτω τηλεγράφημα:

Βρισκόμενοι σε περιόδεια στάση νησιά του Αιγαίου ακούσαμε προσεκτικά την τηλεοπτική ομιλία σας STOP

Λυπούμαστε κ. Πρωθυπουργέ γιατί δε μπορέσατε να μάς πείσετε με τα επιχειρήματά σας STOP

Εμμένουμε απόλυτα στα αιτήματά μας και ζητούμε άμεση ικανοποίησή τους γιατί σε αντίθετη περίπτωση η αναμέτρηση που επικαλεσθήκατε θα πραγματοποιηθεί

οπωσδήποτε STOP.

Η προσπάθειά σας να πείσετε τον Ελληνικό λαό ότι επιδιώκουμε να φορολογηθεί ή να διαλυθεί η οικονομία είναι τουλάχιστον ατυχής. STOP

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Στο τηλεγράφημά μας αυτό ο κ. Πρωθυπουργός απάντησε με το ΑΠ.ΓΠ 2934/6-11-1980 έγγραφο στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

Αξιότιμη Κύριε Γεωργιάδη
Διάβασα το τηλεγράφημά σας της 5ης Νοεμβρίου και ειλικρινά λυπάμαι, γιατί, από όσα ισχυρίζεστε, οδηγείται κανείς στη θλιβερή διαπίστωση ότι ή δε μου κάνετε την τιμή να με παρακαλούησέτε ή δεν (;) μπορέσατε να καταλάβετε αυτά, που κατάλαβαν ακόμα και άνθρωποι πολύ πιο μικρότερης μορφώσεως από σας ή το πιθανότερο, δεν θελήσατε να καταλάβετε.

Το τελευταίο, βέβαια, είναι δικαίωμά σας, όπως και δημοκρατικό σας δικαίωμα είναι να συμπαραίτασθε σε κάθε περίπτωση - στην αντιπαλή μας πολιτική παράταξη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε θεώρησε απαραίτητο να απαντήσει στον κ. Πρωθυπουργό με το 264/26-11-1980 έγγραφο στο οποίο τονίζεται ότι η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. ενεργεί πάντα, σύμφωνα με τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και το συμφέρον του κλάδου και ότι αγωνίζεται για τη λύση των προβλημάτων που έχουν συσσωρευτεί στο χώρο της Δημοτικής εκπ/σεως.

Το περιεχόμενο του εγγράφου είναι το παρακάτω:

Πρόεδρο Κυβερνήσεως
κ. Γεώργιο Ράλλη
Αθήνα

Κύριε Πρωθυπουργέ,
Πήραμε το Α.Π. Γ.Π. 2934/6-11-1980 έγγραφο Σας και διαπιστώνουμε με λύπη μας, για άλλη μία φορά, ότι οσάκις είναι ανάγκη να αντιμετωπισθούν τα σοβαρά προβλήματα του Κλάδου μας η Κυβερνητική πλευρά καταβάλλει προσπάθεια αναζήτησης προσωπικών και αντιπολιτευτικών ελατηρίων στις ενέργειες της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος με

διαφανή το στόχο διαβολής και υποβάθμισης των αγώνων ενός Κλάδου 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών.

Με την πεποίθηση ότι παρόμοια τακτική όχι μόνο δε λύνει τα προβλήματα των εργαζομένων αλλά τα περιπλέκει ακόμη περισσότερο αποφεύγουμε πάντοτε την αναζήτηση παρόμοιων ελατηρίων και ενεργούμε πάντα με βάση τις αποφάσεις των Γενικών μας Συνελεύσεων και του Διοικητικού μας Συμβουλίου και για το λόγο αυτό Σας παρακαλούμε να δώσετε τις

Έγγραφο της Δ.Ο.Ε. στον Πρόεδρο της Κυβέρνησης

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. μετά την πραγματοποίηση και της 48/ωρης απεργίας των Δημοσίων Υπαλλήλων έστειλε στον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως με κοινοποίηση στους Υπουργούς Παιδείας - Προεδρίας και Οικονομικών το 206/3.11.1980 επείγον έγγραφο, σχετικά με τα αιτήματά μας, στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

Κύριε Πρόεδρε,
Στη συνάντηση που είχαμε μαζί σας στις 4-9-1980, σας αναφέραμε τα προβλήματα που απασχολούν τον Κλάδο μας.

Η άρνηση των αρμοδίων Υπουργών να ικανοποιήσουν τα αιτήματά μας υποχρέωσε να πραγματοποιήσουμε δύο 48ωρες απεργίες (20 και 21 Οκτωβρίου - 31 Οκτωβρίου και 1 Νοεμβρίου 1980).

Η συνέχιση αυτής της άρνησης και η παρελκυστική τακτική του Υπουργείου Παιδείας μας αναγκάζει, ύστερα από ομόφωνη απόφαση της Γενικής μας Συνέλευσης, να προχωρήσουμε σε αγώνες διαρκείας, μέσα στο 2ο δεκάημερο του Νοεμβρίου 1980.

Τα αιτήματά μας είναι:

1. Ένταξη των Π.Α. στα Πανεπιστήμια
2. Οικονομικό πρόβλημα και
3. Κλαδικά θέματα όπως:

α) Μισθολογική ενιαιοποίηση Δ/ντών Β' σύν Α' (μό-

νο ο κλάδος μας από όλους του Δ.Υ. δεν έχει ούτε βαθμολογική ούτε μισθολογική ενιαιοποίηση).

β) Τη νομοθετική ρύθμιση του υπερωριακού επιδόματος στους μονοθεσίτες και διθεσίτες δασκάλους (σύνολο 6.000 περίπου) που εκκρεμεί από την 1.1.1980 παρά την έγκριση του Υπουργείου Οικονομικών (αριθ. αποφ. 160231/3804/7.12.79).

γ) Τη νομοθετική ρύθμιση του εβδομαδιαίου ωραρίου εργασίας στο ύψος των 26-28 ωρών, όπως ισχύει και στην Ευρώπη.

Κύριε Πρόεδρε,
Δέν ευθυνόμαστε για την αναταραχή αυτή.

Η ευθύνη ανήκει στο Υπουργείο της Παιδείας, γιατί συστηματικά αρνείται την ικανοποίησή τους.

Με εξαιρετική τιμή
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Απαράδεκτη η κατάσταση στην Παιδεία

δέουσες οδηγίες και στους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες να αποφεύγουν παρόμοια ερμηνεία της συνδικαλιστικής δραστηριότητας, τόσο για την απονομή της δικαιοσύνης όσο και την πραγματική αντίληψη των προβλημάτων των εργαζομένων.

Με εξαιρετική τιμή
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»
 15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
 Διευθυνση: Ξενοφώντος 15α - Αθήναι (Τ.Τ. 118)
 Τηλ. 3236.547 - 3221.316 3245.375
 * * *
 Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
 Εκδότης-Διευθυντής: ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
 Πρόεδρος, Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.
 Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Πανικολάου
 Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-3627413
 * * *
 Ετησία συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος δρχ. 250
 Ετησία συνδρομή Εκπαίδ/κών μη εν ενεργεία » 250
 Τιμή του φύλλου » 5
 Συνδρομή εξωτερικού » 360

Ανοιχτή επιστολή της Δ.Ο.Ε. στους συναδέλφους της χώρας

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1

καλισμού για την επιτυχία των αγώνων του.

Τι αποκαλύπτουν όμως οι διαμαρτυρίες, που ρίχτηκαν στην κατανάλωση την πιο κρίσιμη ώρα των διαβουλεύσεων και των διαπραγματεύσεων της Δ.Ο.Ε. με τους αρμόδιους Υπουργούς; Δυστυχώς τα ακόλουθα: Ότι η από παρεξήγηση του ρόλου και της αρμοδιότητας που έχει ένα Διοικητικό Συμβούλιο Διδακτικού Συλλόγου ή από αλόγιστη φιλοδοξία ορισμένων συναδέλφων χωρίς να σκέφτονται τη σημασία αυτού του όπλου της ενότητας του Κλάδου, δε διστάζουν, ορισμένοι, να εκφράσουν την αντίθεσή τους στη γραμμή που χάραξε ο Κλάδος ακόμη και στην κρίσιμη φάση των αγώνων, παρέχοντας έτσι στο σκληρό εργοδότη χρυσή ευκαιρία για τα σχέδιά του και δίνοντας την εντύπωση στην κοινή γνώμη ότι η παραφωνία δεν αποτελεί περιορισμένο μηδισμό —συνειδητό ή ασυνειδητό— αλλ αντιπροσωπευτικό δείγμα μιας ευρύτερης δήθεν διαφωνίας των μελών του Κλάδου, αφού από έλλειψη σχετικών γνώσεων, κινδυνεύει να εκλάβει την ατομική θέληση ως ισχυρότερη από τη βούληση και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και της Διοίκησης του Κλάδου.

Κι αξίζει να σημειωθεί, ότι οι αποφάσεις της 9ης Μεταδικτατορικής (49ης) Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου, που αναφέρονται στα μεγάλα του θέματα, αποτελούν έγκριση των σχετικών εισηγήσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε., που δημοσιεύτηκαν στο «Διδακτικό Βήμα» της 1ης-4-1980, όπου και παραπέμπονται όλοι οι συνάδελφοι, που επιθυμούν να ενημερωθούν πληρέστερα. Εδώ υπενθυμίζουμε περιληπτικά τις σπουδαιότερες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Ιούλη 1980:

1) Εξουσιοδοτείται η νέα Διοίκηση του Κλάδου να ενεργήσει σύμφωνα με την εισηγήση της Δ.Ο.Ε. για τα θέματα του Κλάδου και τις εισηγήσεις που έγιναν στη Γενική Συνέλευση.

2) Ο Κλάδος πρέπει να επιδώσει την θεσμοθέτηση της αυτόματης τμηριαθμικής αναπροσαρμογής των μισθών, την ενιαιοποίηση των βαθμών μέχρι του 4ου βαθμού (Μ.Κ. 6) και βαθμών Δ'ντή Β' και Α', τη χορήγηση μισθολογικών προαγωγών και την ακύρωση μισθολογική εξέλιξη μέχρι τον καταληκτικό βαθμό.

3) Να γίνει αγωνιστική κινητοποίηση για την ίδρυση Ανώτατων Παιδαγωγικών Σχολών

και την οργανική τους ένταξη στα Πανεπιστήμια της Χώρας.

4) Η Δ.Ο.Ε. να μείνει οργανωμένη μέσα στην ΑΔΕΔΥ, αλλά να παλέψει για την τροποποίηση του Καταστατικού της ΑΔΕΔΥ για την αναλογική εκπροσώπηση κ.λ.π.

Κι ερχόμαστε τώρα στη μεθοδευση των φετινών αγώνων: Η Δ.Ο.Ε. στις 13-10-1980 συγκάλεσε έκτακτη Γενική Συνέλευση των Προέδρων της Χώρας κι ύστερα από σχετική εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου της, πήρε ομόφωνα την εντολή να προχωρήσει στους διεκδικητικούς αγώνες που χάραξε, κι αν συναντήσει την άρνηση του εργοδότη, να τους κλιμακώσει.

Στηριγμένη η Διοίκηση και σ' αυτή την εντολή προχώρησε τόσο στην απεργία της 20ής και 21ης Οκτώβρη 1980, όσο και στη δεύτερη 48ωρη πανδημοσιούπαλληλική απεργία της ΑΔΕΔΥ και των οργανώσεων της ΣΕΔΟ την 31η Οκτώβρη και την 1η Νοέμβρη 1980 και προγραμμάτισε ένα μακρόχρονο και σκληρό αγώνα, που αρχίζει με την απεργία των συναδέλφων των ολιγοθέσιων σχολείων και κορυφώνεται, σ' πρώτη φάση, με την τριήμερη καθολική απεργία ολόκληρου του Κλάδου, μορφή που την ανακοινώσαμε στους συναδέλφους των μονοθεσίων και διθεσίων σχολείων στις 4-11-1980.

Η ενέργειά μας αυτή είχε κιάλας τα θετικά της αποτελέσματα που αναφέρονται σ' άλλη στήλη.

Και νά, τώρα τό χρονικό της επιχείρησης των διαμαρτυριών, που για να κατανοηθεί βαθύτερα είναι ανάγκη να τονισθεί, ότι από τις 2 μέχρι και τις 12-11-80 έγιναν οι πιο κρίσιμες επαφές της Ομοσπονδίας με την Κυβέρνηση. Τό αναφέρομε στα κύρια σημεία του περιληπτικά, ξεκινώντας από τις «απόψεις-απορίες» του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου της ΙΓ' και ΙΒ' Πειραιά.

« Η βάση, γράφει στις 29-10-80, αυτή τη στιγμή πονάει πρώτα και κύρια για τ' οικονομικά... Για οποιαδήποτε συνέχεια πάνω στα κλαδικά θ' αποφασίσουν οι ίδιοι οι συνάδελφοι σ'ε Γεν. Συνελεύσεις... Μας βρίσκει διαμετρικά αντίθετους η στάση της Δ.Ο.Ε. έναντι της Σ.Ε.Δ.Ο., που διαχώρισε τη θέση της για παραπέρα κλιμάκωση μέσα στο Νοέμβρη...».

Τό Διοικητικό αυτό Συμβούλιο, που αποφεύγει να δηλώσει αν εκφράζει τη βούληση της βάσης, ή της πλειοψηφίας των μελών του Δ.Σ., αίρεται πάνω από τις αποφάσεις και τις εντολές

του Κλάδου, δημιουργώντας την εντύπωση ότι ο Κλάδος δεν έχει προγραμματισμό αποφάσεων κι ότι η εντολή της Γ.Σ. των Προέδρων της χώρας στις 13-10-1980 μπορεί ν' αχρηστευθεί από οποιοδήποτε Δ.Σ. Συλλόγου.

Σ'ε τηλεγράφημά του την 1-11-80 ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ορεστιάδας εκφράζει την ανησυχία για την μη συμπλευση απόψεων Σ.Ε.Δ.Ο.-Δ.Ο.Ε. στο θέμα των κινητοποιήσεων, μη λαμβάνοντας υπόψη την παραπάνω απόφαση του Κλάδου και τοποθετώντας στη θέση της την εκτίμηση του Συλλόγου του, που όμως παραλείπει ν' αναφέρει αν είναι βούληση της πλειοψηφίας του Δ.Σ. ή της Γεν. Συνελ. του Συλλόγου του. Ο ίδιος Πρόεδρος επανέρχεται στις 14-11-80 και δηλώνει την αντίθεσή του στη μεθοδευση που προωθεί η Δ.Ο.Ε.

Στις 11-11-80 τηλεγράφημα του Δ.Σ. του Συλλόγου Σαντορίνης δηλώνει ότι οι δάσκαλοι του Συλλόγου δε συμφωνούν με τη μεθοδευση αυτή του αγώνα και ότι: «κυπό τās συνθήκας αυτές δεν θά απεργήσουν», αποφεύγοντας να σημειώσει αν αυτή η στάση αποτελεί απόφαση της πλειοψηφίας του Συμβουλίου ή της πλειοψηφίας της βάσης.

Τήν ίδια ημερομηνία η Πρόεδρος του Συλλόγου Καρύστου διερμηνεύοντας, όχι τη βούληση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου, αλλά τη θέληση των συγκεντρωθέντων δασκάλων και νηπιαγωγών «διαμαρτύρεται για τη μεθοδευση που επέλεξε η Δ.Ο.Ε. και ζητεί συσπείρωση στη ΣΕΔΟ κι αγώνα μόνον για τ' οικονομικά». Τήν ίδια και πάλι ημερομηνία τό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κεφαλληνίας και Ιθάκης με έγγραφό του δηλώνει ότι οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί του Συλλόγου «βρίσκονται σ'ε αναβρασμό για τη μεθοδευση που προτίμησε η Δ.Ο.Ε.»—και χωρίς ν' ξεκαθαρίσει αν πρόκειται γι' απόφαση Γενικής Συνέλευσης— θέτει ως όρο για ν' υποστηρίξει τη Δ.Ο.Ε. την απάντηση σ'ε απορίες του. Θεωρεί δηλαδή τη συμμετοχή στον αγώνα του Κλάδου και των συμφερόντων του σ'ε προσωπική βάση, προσωπικής υποστήριξης ή όχι της Διοίκησης της Δ.Ο.Ε.!... γράφοντας: «Έπρεπε εκ των προτέρων ν' μās ενημερώνατε, για ν' μπορούσαμε τέλος πάντων ν' σ'ς υποστηρίξουμε αν έπρεπε».

Αλλά έχουμε κι άλλο από παράδειγμα Διοικητικού Συμβουλίου, που παρά τό καταστατικό του Συλλόγου του και της Δ.Ο.Ε. δρ'ε εναντίον των συμφε-

ρόντων του Κλάδου, ιδιοποιημένο εξουσίες που δεν τ'ο έχουν.

Συγκεκριμένα στις 12-11-80 τό Δ.Σ. του Συλλόγου Γορτίνας δηλώνει την αντίθεση του με μεθοδευση που επέλεξε η Δ.Ο.Ε. περιορίζει τόν απεργιακό αγώνα των μονοθεσίων σ'ε σ'ε δελφών σ'ε μιά εβδομάδα με

Τήν ίδια ημερομηνία τό Δ.Σ. του Συλλόγου Περιστερίου τηλεγράφημά του, διατείνεται απόφαση του Κλάδου «ενά διεκδικήσουμε τ'α οικονομικά και θεσμικά μās αιτήματα» σ'α από τις γραμμές της Σ.Ε.Δ.Ο. και ζητάει πλήρη ενημέρωση γιατί ο κλάδος δεν πήρε μέτρο στην απεργία της 10ης-11-Νοέμβρη 1980 ενώ είναι πιστό σ'ε όλους ότι τ'α αιτήματά τ'α έπρεπε ν' διεκδικηθούν σ'ε συνεργασία με όλους τ'ε υπαλλήλους και όχι μόνο με

Σ.Ε.Δ.Ο. Παραλείπομε ν' αναφέρουμε τ'α όσα ισχυρίζονται οι πρόδροι των Συλλόγων Ελασσόνας και Πωγωνίου που ούτε λίγο ούτε πολύ κάνουν κριτική σ'ε Δ.Ο.Ε. τήν ώρα των διαπραγματεύσεων. Ακόμα τ'α όσα ηφρονούν σ'ε ομαδικό γράμμα σ'ε δάσκαλοι της Περιφέρειας «κατά», τ'α ανώνυμα ή τ'α επίμαχα τηλεφωνήματα ή τ'α φίλημα Συλλόγου - σφραγίδας ορισμένων αδιόριστων δασκάλων, αλλά και τ'α δημοσιεύματα σ'ε υποκίνησε η επιχείρηση στο «Ριζοσπάστη» της 31ης-Νοέμβρη 1980, γιατί κι αυτά μελέτη, δείχνει τήν ίδια προσηλωθεί απειθαρχίας στις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων που αναφέραμε, αλλά και τ'α απόπειρα αποδυνάμωσης του Κλάδου και καλλιέργειας επιπτώσεων από μεμονωμένα «δικαιολογητά» καπετανάτα, δήθεν διαφωνεί η βάση σ'ε συνδικαλιστικού μας κινήματος

Καλούμε κάθε συνάδελφο να συγκρίνει τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων του Κλάδου, που αναφέραμε, με τ'ε παραπάνω απόψεις και ενέργειών των πρόθυμων επικριτών της Διοίκησης του Κλάδου, και τ'ε θά διαπιστώσει αμέσως τ'α γάλα προβλήματα που θέτουν πράξεις τους για τήν ουσιαστική συνδικαλιστική δευντολογία του δημοκρατικού συνδικαλισμού. Και τότε αμέσως θά διαπιστώσει ότι κανένας φιλοδοξικός κι αν θέλει φαίνεται, δε μπορεί ν' έχει δικαιώματα να ιεραρχεί τ'α αιτήματά του Κλάδου ή ν' τροποποιεί τις αποφάσεις του, καλύτερα από τή συντριπτική και υπερίσχυνη βούληση του Κλάδου, σ'ε ακριβώς εκφράζεται στις Γεν.

ορμή ορισμένες διαμαρτυρίες

του Συνελεύσεως.
 Και ρωτούμε τους συναδέλφους που υποστήριξαν τις παραπάνω απόψεις, αν πραγματικά, τη στιγμή που ο Κλάδος βρισκόταν στη φάση που αναφέραμε, είχαν το δικαίωμα και την δυνατότητα να εποπτεύσουν την κρισιμότητα της φάσης των αποφασιστικών, αλλά και να κτηρήσουν τις επιπτώσεις των ενεργειών τους ευρύτερα. Τότε αντιλαμβάνονταν οπωσδήποτε και το μέγεθος της ζημιάς που μπορούσαν να προκαλέσουν στον Κλάδο και τα συμφέροντά του, αν δεν αποτελούσαν παρακωλύσια ασημαντής μειοψηφίας.
 Συγχαίρουμε τη συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων των Συλλόγων της Χώρας, που με την στάση τους άφησαν έπεισε στο κενό η προσπάθεια αποτελέματωσης των θεμάτων του Κλάδου.
 Καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε ως αλόγιστες, αντισυνδυαστικές κι αντιδημοκρατικές τις ενέργειες των παραπάνω διοικητικών Συμβουλίων, γιατί ώρα προετοιμασίας και κλιμάκωσης της αγωνιστικής κινητοποίησης του Κλάδου αδιαφορήσαν για την ετυμολογία των ενικών Συνελεύσεων του Κλάδου και προσπάθησαν να καλεργήσουν την εντύπωση ότι υπάρχει διάσπαση στον Κλάδο και να παίξουν το ρόλο που αιριάζει στην αναρχούμενη κι στη δημοκρατική συνδικαλική συνείδηση.
 Κι ως τό ξεκαθαρίσουμε: Τό παράπτωμά τους δεν είναι ότι διαμαρτύρονται ή ότι διαφωνούν. Η διαμαρτυρία και η διαφωνία είναι στοιχεία που γεννούν τό διάλογο που οδηγεί στη δημοκρατία, στην αλήθεια και τη δικαιοσύνη. Τό παράπτωμά τους είναι να μην υπάκουσαν στην απόφαση των Γενικών Συνελεύσεων του Κλάδου, αλλά και δέ φρόντισαν η όποια συμβουλή τους ή η όποια διαμαρτυρία και διαφωνία τους να τηρηθεί άκρως απόρρητη στην κρίσιμη φάση του αγώνα και να φτάσει κατευθείαν στη διοίκηση της Δ.Ο.Ε. χωρίς να περάσει στα χέρια κανενός τρίτου, που έχει όλη την προθυμία να υποδίασει μ αυτή και τό πλοκάμι του εργοδότη.
 Στους πρόθυμους επικριτές απευθυνόμε και τό ακόλουθα:
 1) Η Δ.Ο.Ε. είναι μιά από τις άριστες οργανώσεις που έπαιξε πρωταρχικό ρόλο στη συσπείρωση όλων των οργανώσεων κι ηγήσατο ακούραστα για την εύρεση και την αποδοχή των οικονομικών στόχων της συμπάρασής τους. Καρπός της πρωτοφανούς συσπείρωσης και του ανεπανάληπτου αγώνα τό Μάη του

1979 ήταν η υιοθέτηση και η αγωνιστική προβολή και διεκδίκηση των θεσμικών αιτημάτων (πρωτοδικική αναπροσαρμογή, ακώλυτη μισθολογική προαγωγή, πενθήμερη εργασία κ.λ.π.) απ όλους τους εργαζόμενους της χώρας (ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, ΟΤΟΕ κ.ά).
 2) Για τη συσπείρωση αυτή η Δ.Ο.Ε. δέχτηκε τη μεγαλύτερη επίθεση από τόν κυβερνητικό συνδικαλισμό και την ίδια την κυβέρνηση.
 3) Την ίδια ακριβώς πορεία και τακτική ακολουθεί και σήμερα. Μιά τακτική που ενώνει τους Δ.Υ. σε κοινούς αγώνες, γιατί τό αιτήματά μας είναι κοινά. Κι ακριβώς στην ενότητα και την αποτελεσματικότητα της μεγάλης συσπείρωσης του 1979 πρέπει ν αποδοθούν και οι πανδημοσιούπαλληλικές κινητοποιήσεις της 31ης Οκτώβρη και της 1ης Νοέμβρη 1980.
 4) Σ αυτή την απεργία πήραμε μέρος για ν διεκδικήσουμε τό κοινό δημοσιούπαλληλικό μας αίτημα. Αλλά κανένας δεν έχει τό δικαίωμα ν πει σ έναν Κλάδο, ότι πρέπει ν απεμπολήσει κλαδικά του αιτήματα, που σύγχρονα είναι και εθνικά (π.χ. ίδρυση ανώτατων Παιδαγωγικών Σχολών ενταγμένων στή Πανεπιστήμια της Χώρας) ή αποτελούν διεκδικήσεις που άλλοι, επειδή από καιρό τις απολαμβάνουν, θέλουν ν τις θεωρούν δευτερεύουσες και μη οικονομικές (π.χ. ενιαιοποίηση βαθμών Δ/ντών Β' και Α' και μισθολογικές προαγωγές).
 5) Στή σύσκεψη της ΣΕΔΟ δηλώσαμε ότι επικροτούμε τους αγώνες, όταν εξασφαλίζεται η μαζικότητα των οργανώσεων και επομένως όταν δεν απειλείται η αποτελεσματικότητά των απεργιακών κινητοποιήσεων. Και σ αυτή τη θέση μένουμε αμετακίνητοι για ν μὴν καταστήσει η απεργία χρυσή ευκαιρία για την εύκολη νίκη των αντιδημοκρατικών δυνάμεων.
 6) Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. μένει πιστή στίς αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων του Κλάδου, δέν παρασύρεται σ επικίνδυνους πειραματισμούς και δέν υποσάξει τό μεγάλο κλαδικό αίτημα και συμφέροντα, που συμπίπτουν με τό συμφέροντα του Λαού μας και του Δημοκρατικού συνδικαλισμού, για χάρη ανεύθυνων συνθημάτων.
 Μ αυτές τις θέσεις ως γνώμονα και οδηγό θά προχωρήσει στους αγώνες για τη δικαιοσύνη και την ικανοποίηση των οικονομικών, εκπαιδευτικών και βιομηχανικών αιτημάτων του Κλάδου
 Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 8-11-1980 στο Υπουργείο Παιδείας, εκτός από τό άλλα θέματα, ζήτησε για άλλη μιά φορά ν χορηγηθεί τό επίδομα ειδικών συνθηκών σύμφωνα με τη λειτουργικότητα των σχολείων. Ο Υπουργός Παιδείας συμφώνησε με τη ρύθμιση αυτή και έστειλε στο γενικό λογιστήριο του Κράτους τό Φ. 360.1/89/Δ/35982 / 14.11.1980 έγγραφο τό οποίο και δημοσιεύουμε για ενημέρωση των συναδέλφων.

Με τις διατάξεις του άρθρου 10 του Ν. 1035/1980 αυξήθηκε τό υπό του άρθρου 51 του 309/1976 ειδικό επίδομα των διδασκάλων των μονοθεσίων σχολείων κατά 1200 δρχ. μηνιαίως και χορηγήθηκε στους διδασκάλους των διθεσίων σχολείων επίδομα ίσο με τό 8% του βασικού μισθού του θου βαθμού.

Τά μονοθέσια και διθέσια δημοτικά σχολεία είναι αριθμητικά καθορισμένα από την οργανικότητά τους. Συμβαίνει όμως σέ ελάχιστες περιπτώσεις 3/θέσια δημοτικά σχολεία ν λειτουργούν με δύο διδασκάλους και 2/θέσια με ένα διδάσκαλο, επειδή κάποιος από τούς υπηρετούντες απουσιάζει με άδεια εκπα-

ιδευτική ή αναρρωτική. Επειδή σκοπός του νόμου είναι η ενίσχυση των διδασκάλων που υπηρετούν στά λειτουργούντα ως μονοθέσια και διθέσια σχολεία, λόγω των ειδικών συνθηκών που υπάρχουν στην λειτουργία τους, σάς παρακαλούμε ν συμφωνήσετε για την καταβολή των επιδομάτων αυτών σέ σχολεία, τό οποία ανεξάρτητα από την οργανικότητά τους λειτουργούν ως μονοθέσια και διθέσια.

Ανάλογη ρύθμιση είχε γίνει με τό αριθ. Φ. 306/-150372/40.1.1977 έγγραφό σας.

Ο Υπουργός
Αθ. Ταλιαδούρος

Επίσης ο Υπουργός Παιδείας έστειλε στο Υπουργείο Προεδρίας της Κυβερνήσεως και στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους τό Φ 361.22/405/Δ/35981 / 14.11.1980 έγγραφο για τό αίτημα της μισθολογικής ενιαιοποίησης των Δ/ντών Β' και Α' τό οποίο και δημοσιεύουμε.

Στόν κλάδο των εκπαιδευτικών λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης οι οργανικές θέσεις με βαθμούς 3ο και 2ο δέν είναι ενιαίες. Σήμερα οι θέσεις των διδασκάλων, σέ σύνολο 33215, είναι με 3ο βαθμό 3093 και με 2ο 1307, των δέ νηπιαγωγών, σέ σύνολο 5803, είναι με 3ο βαθμό 70 και με 2ο βαθμό 15.

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος έχει ζητήσει την ενιαιοποίηση των θέσεων του βαθμού 3ου και 2ου με τό επιχείρημα ότι σέ όλους τούς κλάδους της Δημοσίας Διοικήσεως οι θέσεις αυτές είναι ενιαίες. Δέχεται, στην περίπτωση μή ικανοποίησής του αιτήματος αυτού εξ ολοκλήρου, νά υπάρξει η δυνατότητα μισθολογικής προαγωγής ενός αριθμού Διευθυντών Β' στόν μισθό του Διευ-

θυντού Α', επικαλούμενη ανάλογη ρύθμιση που έγινε για τούς εκπαιδευτικούς λειτουργούς Μέσης Εκπαίδευσης με τό άρθρο 1 του Ν. 1047/1980.

Στήν περίπτωση μερικής ικανοποίησής του αιτήματος με την παροχή οικονομικής προαγωγής Διευθυντών Β' ισαριθμών πρὸς τις οργανικές θέσεις θέσεις Διευθυντών Α' (1307 διδασκάλων και νηπιαγωγών) η προκύπτουσα ετήσια δαπάνη ανέρχεται εις 92.540.000 δραχμές. (1322 θέσεις επί 5.000 μηνιαίως επί 14 μήνες).

Επειδή τό αίτημα είναι και διαρθρωτικό, αλλά και οικονομικό παρακαλούμε νά έχουμε τις απόψεις σας επ αυτού για την περαιτέρω αντιμετώπισή του.

Ο Υπουργός
Αθ. Ταλιαδούρος

Αποτελέσματα εκλογών 16ης Νοεμβρίου 1980

Δημοσιεύουμε τα τελικά αποτελέσματα των εκλογών της 16ης Νοεμβρίου 1980 για την ανάδειξη των αιρετών στα Κεντρικά Υπηρεσιακά Συμβούλια.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. συγχαίρει τους εκλεγέντες και εύχεται καλή επιτυχία στο έργο τους.

ΑΚΥΣΔΕ

Ανώτερη Εκπ/κή Περιφέρεια	ΤΑΚΤΙΚΑ				ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ			
	Έξαρχος Θεόδ.	Σπαγόπουλος Κων.	Φεστερίδης Αν.	Χρήστου Βασ.	Κρησιωτάκης Εμμ.	Αυγουστίνικης Γεωργ.	Παπαδάκης Βασ.	
Α' ΑΕΠ	459	1190	608	42	499	992	455	
Β' ΑΕΠ	252	577	676	33	260	519	576	
Γ' ΑΕΠ	356	734	656	33	411	642	573	
Δ' ΑΕΠ	483	643	779	15	473	630	631	
Ε' ΑΕΠ	363	601	478	61	382	406	374	
ΣΥ' ΑΕΠ	583	913	868	44	419	507	446	
Ζ' ΑΕΠ	253	831	535	25	255	814	417	
Η' ΑΕΠ	413	696	657	42	374	614	551	
Θ' ΑΕΠ	260	1176	927	39	287	1003	823	
Ι' ΑΕΠ	86	625	591	17	125	502	491	
ΙΑ' ΑΕΠ	221	1328	957	30	323	1080	743	
ΙΒ' ΑΕΠ	200	682	630	40	172	484	391	
ΙΓ' ΑΕΠ	69	689	819	17	122	611	732	
ΙΔ' ΑΕΠ	138	536	427	22	258	444	283	
ΙΕ' ΑΕΠ	180	433	749	11	122	536	701	
	4316	11654	10357	477	4482	9784	8187	

ΚΥΣΔΕ

Ανώτερη Εκπ/κή	ΤΑΚΤΙΚΑ					ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ						
	Βαγενός Ιωάννης	Βολασάμ-πoulos Ν.	Βασιλάκης Κων/νος	Καρκατζού-λης Φωτ.	Κουνέλης Νικολ.	Πουρανό-πουλος Γ.	Σταύρου Ιωάν.	Τσαξιλής Στυλ.	Χωνδρο-γιάννη Ε.	Πελεκάνος Κων/νος	Κασσαράς Βασ.	Νικολάου-Τυροβολά Γ.
Α' ΑΕΠ	319	561	120	199	13	165	922	—	354	443	43	1007
Β' ΑΕΠ	209	493	168	83	21	205	351	17	247	476	85	434
Γ' ΑΕΠ	329	464	55	320	13	88	494	5	336	490	73	654
Δ' ΑΕΠ	447	603	59	113	4	176	504	12	450	152	40	511
Ε' ΑΕΠ	321	623	27	108	9	91	322	9	340	392	77	288
ΣΥ' ΑΕΠ	554	940	18	79	14	9	735	5	372	467	58	411
Ζ' ΑΕΠ	240	437	14	239	7	20	679	—	238	355	34	773
Η' ΑΕΠ	414	686	103	14	4	20	564	5	456	517	93	447
Θ' ΑΕΠ	237	967	12	280	8	21	884	10	305	915	30	858
Ι' ΑΕΠ	82	624	23	10	1	22	528	28	166	481	30	406
ΙΑ' ΑΕΠ	240	682	15	25	8	48	1418	53	375	539	41	1095
ΙΒ' ΑΕΠ	167	714	10	17	3	8	596	23	268	437	17	399
ΙΓ' ΑΕΠ	97	818	16	14	9	60	550	—	110	825	16	509
ΙΔ' ΑΕΠ	180	396	17	17	—	48	439	12	175	363	19	398
ΙΕ' ΑΕΠ	239	818	92	26	9	27	147	4	307	710	31	158
	4075	9826	749	1544	123	1008	9133	183	4499	7562	687	8348

Ευχαριστίες Αιρετών στους Συναδέλφους

Πήραμε τις παρακάτω ευχαριστίες των υποψηφίων αιρετών προς τους συναδέλφους τις οποίες και δημοσιεύουμε.

«Ευχαριστώ θερμά τους συναδέλφους (ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ, ΔΑΣΚΑΛΕΣ ΚΑΙ ΝΗΠ/ΓΟΥΣ) της ΙΔ' Ανώτερης Εκπ/κής Περιφέρειας Δ.Ε. Θράκης, που με τίμησαν και πάλι στις εκλογές αιρετών της 16ης Νοεμβρίου 1980 και με ανέδειξαν με τη ψήφο τους, για τρίτη φορά, αιρετό εκπρόσωπό τους στο Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε. της ίδιας Περιφέρειας».

Με συναδελφική αγάπη και εκτίμηση
Κάρρος Παναγ. Χρήστος
Τακτικός Αιρετός
Συμβουλίου
Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε. ΙΔ' Α.Ε.Π. Δ.Ε.
(Θράκης)

Ευχαριστώ θερμά τους συναδέλφους Α' Β' Γ' και Δ' Α.Ε.Π. που με τίμησαν με την ψήφο τους και εκλέχτηκα αναπληρωματικός του Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Αθηνών.

Νίκος Παπαδόπουλος

Ευχαριστώ θερμά τους συναδέλφους που με τίμησαν με την ψήφο τους.

Ζαχαρίας Νικολάου
Τακτικός Αιρετός Σύμβουλος
ΑΠΥΣΔΕ Αθηνών

Προς όλους γενικά και ιδιαίτερα, προς όλους εκείνους, που με την προτίμησή τους, με ανέδειξαν, για δεύτερη φορά, Αιρετό Σύμβουλο του ΠΥΣΔΕ Νομού Θεσ/νίκης στις εκλογές της 16ης Νοεμβρίου 1980, αισθάνομαι βαθιά την υποχρέωση να εκφράσω ένα θερμότατο ευχαριστώ, μαζί με τις εγκάρδιες ευχές μου για «ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 1981».

Υπόσχομαι δε να αγωνισθώ ανυποχώρητα για την αξιοποίηση του Θεσμού και την πλήρη εφαρμογή των αξιωματικών Αρχών της Δικαιοσύνης και της Ισονομίας.

Νικόλαος Ναμπαντιδής

Ευχαριστώ θερμά όλους τους συναδέλφους μου που με τίμησαν με την ψήφο τους στις εκλογές της 16ης Νοεμβρίου 1980 για την ανάδειξη αιρετών συμβούλων.

Με την ευκαιρία απευθύνω θερμό μήνυμα αγάπης, συνεργασίας και ενότητας για το καλό του Κλάδου μας.

Ιωάννης Σταύρου
Δάσκαλος του 46ου Δημοτικού
Σχολείου Θεσσαλονίκης

Τους 10.357 ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΥΣ, που μάς ψήφισαν, θερμά ευχαριστούμε. Τους υποσχόμαστε πως μαζί τους θα συνεχίσουμε τόν αγώνα για να γίνει πραγματικότητα, ό,τι τους υποσχέθηκαμε στην προκήρυξή μας, που δημοσιεύτηκε στο 879 Διδακταλικό Βήμα. Αποδοκιμάζουμε κάθε ανεπίτρεπτη αντιουνοδικαλιστική ενέργεια γραπτή ή προφορική σε βάρος των υποψηφίων συ-

ναδέλφων μας. Συγχαίρουμε ολόθερμα τους εκλεγέντες Αιρετούς εκπροσώπους μας και τους ευχόμαστε να πραγματώσουν ό,τι κι αυτοί υποσχέθηκαν στον Κλάδο.

Με τιμή
Τάσος Φεστερίδης
Βασίλης Παπαδάκης

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Από τη στήλη αυτή σας απευθύνω θερμές ευχαριστίες για την εμπιστοσύνη που δείξατε στο πρόσωπό μου στις εκλογές της 16.11.80, αναδειχνοτάς με Αιρετό Σύμβουλο του ΚΥΣΔΕ.

Η τιμή αυτή αποχτάει για μένα ιδιαίτερη ακόμα βαρύτητα, καθόσον με επιλέξατε για τη θέση του Εκπροσώπου 36.000 Συναδέλφων —Δασκάλων και Νηπιαγωγών— στο ΚΥΣΔΕ, ανάμεσα από εκλεκτούς συνυποψηφίους συναδέλφους.

Ο Κλάδος μας έχει μία ιστορία

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 8

Παιδαγωγικό Ίδρυμα στο Βελεστίνο;

ο Δάσκαλος
και τὰ κοινοτικά
ημερομίσθια

Επειδή τὸν τελευταῖο καιρὸ αρκετοὶ συνάδελφοι παραπονούνται ὅτι καλοῦνται ἀπὸ τὶς Κοινοτήτες τοὺς νὰ εγκαταλείψουν τὰ σχολεῖα καὶ νὰ προσφέρουν προσωπικὴ ἐργασία σὲ αὐτὲς ἀπὸ πέντε (5) μέχρι δέκα (10) ἡμέρες, καὶ μάλιστα μὲ πτυσσώκαπανο ὁπως αναγράφεται στὴν ατομικὴ πρόσκληση πού τοὺς ἐπιδίδεται, τοὺς πληροφοροῦμε τὰ ἐξῆς:

Σύμφωνα μὲ τὶς διατάξεις τοῦ ἀρθροῦ 21 παρ. 2 τοῦ Ν. 1065/80 τοῦ νέου Δ.Κ.Κ. «ἡ προσφορά προσωπικῆς ἐργασίας μπορεῖ νὰ ἐπιβληθεῖ μόνον γιὰ τὴν ἀντιμετώπιση ἐπείγουσας καὶ ἀπρόβλεπτης ἀνάγκης».

Συνεπῶς δὲν υποχρεοῦνται νὰ προσφέρουν προσωπικὴ ἐργασία ἐφ' ὅσον δὲν συντρέχουν οἱ προϋποθέσεις πού ο παραπάνω Νόμος ἀναφέρει.

ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΣΤΟ Δ/ΝΤΗ Α'

Πληροφορηθήκαμε ἀπὸ τὸν ἀρμόδιο υπάλληλο τοῦ υπουργείου παιδείας ὅτι προάγονται 52 ἀκόμη συνάδελφοι ἀπὸ τὸν πίνακα Δ/ντῶν Α'. Ἡ σχετικὴ ἀπόφαση ἔχει υπογραφῆ ἀπὸ τὸν κ. υπουργὸ καὶ βρισκεται στὴν υπηρεσία ἐντελλομένων ἐξόδων. Μὲ τὶς προαγωγές αὐτές φθάνομε στὸν ἀ/α 800 τοῦ πίνακα.

Τὸ Υπουργεῖο Παιδείας, φαίνεται πὼς προσανατολίζεται στὴν ἰδέα τῆς ἰδρύσεως Ἀνώτατου Παιδαγωγικοῦ Ἰδρύματος, χωρὶς νὰ λαβαίνει ὑπόψη τοῦ τὴν ἀντίδραση τοῦ οργανωμένου Κλάδου. Μάλιστα διοχετεύει στὸν τύπο τὴν πληροφορία ὅτι ἡ ἔδρα τοῦ θὰ εἶναι στὸ Βελεστίνο!!

Οἱ μεγάλοι ἐγκέφαλοι τοῦ Υπουργείου μας βρῆκαν τὴ λύση στὸ τεράστιο αὐτὸ θέμα. Ἐτσι θὰ στείλουν τοὺς μέλλοντες δασκάλους σὲ «μόνιμη καραντίνα». Ἄν ἡ πληροφορία εἶναι σωστὴ τότε ο Κλάδος μας θὰ ἀντιδράσει μὲ τὸν πιὸ δυναμικὸ τρόπο.

Γιὰ τὸ ζήτημα αὐτὸ στείλαμε ἐπείγον ἐγγραφο στὸν Υπουργὸ τῆς Παιδείας καὶ τὸν καλοῦμε νὰ μᾶς δώσει τὶς σχετικὲς ἐξηγήσεις.

Τὸ ἐγγραφο τῆς ΔΟΕ στὸν κ. Υπουργὸ εἶναι τὸ παρακάτω:

Επείγον
28-11-1980
Υπουργεῖο Παιδείας
κ. Αθανάσιο Ταλιαδούρο
Ἀθήνα

Κύριε Υπουργέ,
Πληροφοροῦμαστε ὅτι τὸ Υπουργεῖο Παιδείας ἔχει καταλήξει σὲ συμπεράσματα γιὰ τὴν τελικὴ μορφή τοῦ νομοσχεδίου τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν καὶ Σχολῶν Νηπιαγωγῶν. Διοχετεύει μάλιστα τὴν πληροφορία αὐτὴ σὲ μερίδα τοῦ Ἀθηναικοῦ Τύπου, ὅπως τουλάχιστο διαβάσαμε στὴν ἐφημερίδα «Ἀκρόπολις» τῆς 19-11-80. φωτοτυπία τῆς ὁποίας σᾶς επισυνάπτουμε.

Επειδὴ στὴ συνάντηση πού εἶχαμε μαζί σας στὶς 8-11-80 δὲ μᾶς ἀναφέρατε ἀπολύτως τίποτε γιὰ τὰ σχέδια αὐτά, σᾶς παρακαλοῦμε νὰ μᾶς γνωρίσετε μὲ ἐγγραφὸ σας, ἂν ἡ πληροφορία αὐτὴ εἶναι ἀληθής.

Μὲ ἐξαιρετικὴ τιμὴ
Γιὰ τὸ Δ.Σ. τῆς Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Κυρ. Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημ. Ιατρίδης

Δημοσιεύουμε στὸ «Δ.Β.» τὴν εἰδηση ὅπως τὴν ἔγραψε ἡ ἐφημερίδα «Ἀκρόπολις» στὶς 19-11-80

«Πρὶν δοῦμε τὶ ἀκριβῶς προβλέπει τὸ νομοσχέδιο καὶ ἡ αιτιολογικὴ ἔκθεση στὴν ὁποία ἔχει καταλήξει τὸ υπουργεῖο, ἂς δοῦμε λίγα ἀπὸ τὴν ἱστορία τῶν Παιδαγωγικῶν Σχολῶν.

— Ἡ πρώτη ἐκπαίδευση δασκάλων καθιερώθηκε ἀπὸ τὸν Καποδίστρια στὴν Αἴγινα τὸ 1834. Ἡ διάρκεια σπουδῶν ἦταν τρίμηνος.

— Στὰ 1834 τὸ Διδασκαλεῖο μεταφέρθηκε στὸ Ναύπλιο καὶ τὸ 1836 στὴν Ἀθήνα. Ἡ φοίτηση ἔγινε τότε διετής, ἀλλὰ ἐμπαιναν σὲ αὐτὸ ἀπόφοιτοί τῆς Β' τάξεως τοῦ ἐλληνικοῦ σχολείου.

— Ἡ ρύθμιση τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν γιὰ ἀπόφοιτους μέση ἐκπαίδευσως ἔγινε τὸ 1933.

— Παράλληλα διαμορφώνεται τὸ 1959 ἡ ἐκπαίδευση τῶν Νηπιαγωγῶν καὶ τὸ 1951 ἡ Σχολὴ Οἰκιακῆς Οἰκονομίας μὲ ἐιδικούς νόμους. Οἱ σχολές πέρασαν ἀπὸ πολλές διαδικασίες καὶ ἐξυπρέτησαν διάφορες ἐκπαιδευτικὲς ἀνάγκες τῆς χώρας. Μετὰ τὸ 1974 ἡ κυβέρνησις ἔθεσε θέμα γιὰ τὴν ἀναμόρφωση τῶν σχολῶν, γιὰ νὰ δημιουργηθοῦν οἱ προϋποθέσεις ἐρευνας, διδακτικῆς παραδόσεως καὶ παιδαγωγικῆς ἐφαρμογῆς.

ΑΝΩΤΑΤΗ ΠΑΙΔΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Τὴν μελέτη τοῦ θέματος ἀνέθεσε σὲ ἐιδικὴ ἐπιτροπὴ πού κατέληξε σὲ συμπεράσματα καὶ προτάσεις. Ἐτσι καταρτίσθηκε καὶ τὸ νομοσχέδιο πού δόθηκε γιὰ μελέτη σὲ ὅλους τοὺς ἐνδιαφερόμενους φορεῖς.

Στὴν αιτιολογικὴ ἔκθεσι ἀναφέρονται καὶ τὰ ἀκόλουθα:

— Ἡ κυβέρνησις ἔκρινε ὅτι μόνον ἡ ἀνύψωσι τῶν σχολῶν αὐτῶν σὲ Α.Ε.Ι. θὰ ἐγγυᾶται τὴν κατά βάθος καὶ πλάτος πλήρη κατάρτισι τῶν αὐριανῶν δασκάλων, νηπιαγωγῶν καὶ καθηγητριῶν Οἰκιακῆς Οἰκονομίας, ὡστε τὰ θέματα καὶ προβλήματα αγωγῆς, μορφώσεως καὶ μαθησεως νὰ ἀντιμετωπίζονται ἐπιστημονικά καὶ ὄχι ἐμπειροτεχνικά. Ἐτσι ἡ ἐξίσωσι τῆς μορφωτικῆς στάθμης ὅλων τῶν ἐκπαιδευτικῶν μας θὰ συντελέσῃ στὴν πληρέστερη ἐκπαίδευση τοῦ λαοῦ, πράγμα πού συμβαλεῖ σὰν ἐπιτακτικὸ ἐθνικὸ αἶτημα ὕστερα ἀπὸ τὴν ἐνταξί τῆς χώρας μας στὴν Ε.Ο.Κ.

— Ἡ ἄμεση λειτουργία τῶν σχολῶν αὐτῶν σὲ ἐπίπεδο Α.Ε.Ι. εἶναι δύσκολη γιὰτὶ ὑπάρχει ἐλλείψις ἐπαρκούς ἀριθμοῦ Ἑλλήνων ἐπιστημόνων μὲ ἀκαδημαί-

κά προσόντα, πού θὰ μπορούσαν νὰ ἐπανδρώσουν, ὡς καθηγητές, τὸ Α.Ε.Ι. Αὐτὸ ἀποδεικνύεται ἀπὸ τὸ γεγονός ὅτι μόνον τὸ 20% τῶν σημερινῶν καθηγητῶν ὅλων τῶν σχολῶν (Ἀκαδημιῶν, Νηπιαγωγῶν, Οἰκιακῆς Οἰκονομίας) ἔχει διδακτορικὸ δίπλωμα.

Τὸ σχέδιο τοῦ νόμου συζητήθηκε διεξοδικὰ ἀπὸ διαφόρους φορεῖς μὲ τὴν συμμετοχὴ καθηγητῶν ἀνωτάτων σχολῶν καὶ ὑπὸ τὴν Προεδρία τοῦ υπουργοῦ Παιδείας κ. Αθ. Ταλιαδούρου.

Ὅλοι κλίνουν στὴν ἀποψη ὅπως τὸν ἐπόμενο χρόνο ἰδρυθεῖ ἀνεξάρτητο ἀνώτατο ἐκπαιδευτικὸ ἴδρυμα γιὰ τὴν παιδαγωγικὴ μόρφωση τῶν υποψηφίων δασκάλων, σὲ πανεπιστημιακὸ ἐπίπεδο. Το ἴδρυμα αὐτὸ, πού θὰ ἔχει τμήματα σὲ 4-6 πόλεις τῆς χώρας, θὰ ἐδρεύει κατὰ πάσαν πιθανότητα, στὸ Βελεστίνο καὶ θὰ ὀνομάζεται Ἀνώτατο Παιδαγωγικὸ Ἰδρυμα «Ρήγας Φεραῖος». Οἱ τελικὲς ἀποφάσεις δὲν ἔχουν ληφθεῖ ἀκόμη, γιὰτὶ τὸν τελευταῖο λόγο θὰ ἔχει ὁ Πρωθυπουργός κ. Γ. Ράλλης, πού ἐνημερώθηκε σχετικὰ ἀπὸ τὴν ηγεσία τοῦ υπουργείου Παιδείας καὶ πρυτάνεις τῶν Πανεπιστημίων μας.

- Σημ. «Δ.Β.»: 1) Δὲ μᾶς δόθηκε τὸ σχέδιο αὐτὸ γιὰ μελέτη, ὅπως γράφει ἡ ἐφημερίδα.
- 2) Διατηροῦμε στὸ κείμενο τὴν ὀρθογραφία τῶν λέξεων ὅπως τὴν ἔχει ἡ «Ἀκρόπολις»

Γιὰ τοὺς Μονοθεσίτες καὶ Διθεσίτες συναδέλφους

Μὲ ἀφορμὴ ὀρισμένες διαμαρτυρίες συλλόγων καὶ συναδέλφων γιὰ τὴ μορφή τοῦ ἀγῶνα πού προτείνουμε, σημειώνουμε στὴ στήλη αὐτὴ ἐπιγραμματικὰ —πλήρη ἀνάλυση δημοσιεύουμε σὲ ἄλλη στήλη— τί κατόρθωσε ἡ διοίκησι τῆς Δ.Ο.Ε. νὰ ἐπιτύχει μὲ τὴν ἐξαγγελία καὶ μόνον τοῦ ἀγῶνα αὐτοῦ.

1. Ρυθμίστηκε νομοθετικὰ ἡ ὑπερωριακὴ ἀποζημίωσι τῶν Μονοθεσιτῶν καὶ τῶν Δ/ντῶν Διθεσιῶν πού ἐκκρεμοῦσε ἀπὸ 1-1-80. Μὲ κοινὴ ἀπόφασι τῶν Υπουργῶν Παιδείας καὶ Οἰκονομικῶν χορηγοῦνται ἀναδρομικά ἀπὸ τὴν 1η Ἰανουαρίου 1980 τὰ παρακάτω ποσά.

- α) Μονοθεσίτες 40ῶρες x 240 = 9.600 δρχ.
- β) Δ/ντές Διθεσιῶν 100 ῶρες x 240 = 24.000 δρχ.
- 2) Ἐνιαιοποιήθηκαν μισθο-

λογικά οἱ θέσεις τῶν Δ/ντῶν Β' καὶ Α' στὸ ὕψος τῶν ὀργανικῶν θέσεων τῶν Δ/ντῶν Α' πού ἔχει σήμερα ὁ Κλάδος (ἀρθρ. 1.309).

Ἡ προσπάθεια γιὰ τὴν πλήρη ἐνιαιοποίησι συνεχίζεται.

3) Χορηγεῖται τὸ ἐπίδομα ἐιδικῶν συνθηκῶν ἀνάλογα μὲ τὴν λειτουργικότητα τῶν σχολείων. Δηλ. τὰ 3/θ πού λειτουργοῦν ὡς 2/θ καὶ τὰ 2/θ ὡς μονοθέσια.

Στὶς 4-11-80 ἀποστείλαμε διακήρυξη στοὺς συναδέλφους τῶν σχολείων τὴν ὁποία καὶ δημοσιεύσαμε στὸ προηγούμενο «Διδασκαλικὸ Βῆμα». Παρακαλοῦμε τοὺς συναδέλφους πού διαμαρτυρήθηκαν μὲ μελετήσουν τὸ περιεχόμενον καὶ νὰ προσέξουν τοὺς στόχους πού ἔθεσε ἡ Δ.Ο.Ε.

Τίποτε περισσότερο!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 6

αγωνιστικής πρωτοπορείας. Αντιλαμβάνομαι, κατά συνέπεια, την εκλογή μου σαν έκφραση συνέχειας αυτής της αγωνιστικότητας. Αντιλαμβάνομαι επίσης την τιμητική φήμη σας, σαν υιοθέτηση των θέσεων και απόψεων που διατύπωσα με την επιστολή μου (Ηθικό Συμβόλαιο) πριν από τις εκλογές της 16.11.80. Δέχομαι τέλος την φήμη σας σαν εντολή για τιμους, πρωτοπορητικούς και ανυποχώρητους αγώνες για το καλό του Κλάδου.

Από 1.1.81 αναλαμβάνω τα καθήκοντά μου εκεί που με στείλατε με την ψήφο σας. Έχω τη διάθεση για προσφορά. Έχω την ψυχική δύναμη να πάω κόντρα στην αδικία, την παραγνώριση, την αυταρχικότητα. Έχω, επί πλέον τώρα, την ηθική δύναμη που μου δίνει η εντολή του Κλάδου. Τις προσδοκίες σας δε θα τις διαφεύσω.

Με θερμούς συναδελφικούς χαιρετισμούς
Νίκος Α. Βαλασόπουλος

Τους συναδέλφους, δασκάλους, δασκάλες και νηπ/γούς των Νομών Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής
Θερμά ευχαριστώ
γιατί στις εκλογές της 16ης Νοεμ. 1980 με ανέδειξαν αιρετό του Α-ΠΥΣΔΕ της ΙΑ' ΑΕΠ, για τρίτη κατά σειρά φορά.

Η ανανέωση αυτή της εμπιστοσύνης μου δίνει καινούργια δύναμη για μία μεγαλύτερη προσφορά, δυναμική, αλλά μαζί συνετή και περήφανη.

Μιχαήλ Θ. Καρτσιώτης
Αιρετός Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε.
Θεσ/νίκης - Χαλκιδικής

Ευχαριστώ θερμά τους συναδέλφους που με ψήφισαν στις εκλογές τις 16-11-1980. Τους δηλώνω ότι μαζί τους θα συνεχίσω τον αγώνα για την επικράτηση του γνήσιου, αδέσμευτου, δημοκρατικού συνδικαλισμού.

Με συναδελφικούς και αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Φώτιος Καρκατζούλης

Ευχαριστούμε όλους τους Συναδέλφους για το υψηλό συνδικαλιστικό ήθος που έδειξαν στις εκλογές της 16 Νοεμβρίου για την ανάδειξη αιρετών. Περισσότερο ευχαριστούμε αυτούς που μας τιμήσαν με την ψήφο τους.

Το έργο μας είναι βαρύ, αλλά θα αγωνιστούμε μέσα από την κείμενη Νομοθεσία να υπηρετήσουμε το Δίκαιο, την Αλήθεια και το συνδικαλισμό. Πάνω από κάθε άλλο θα αγωνιστούμε να περιφρουρήσουμε την Προσωπικότητα του Δασκάλου.

Οι Δάσκαλοι εκλεγμένοι αιρετοί για το ΠΥΣΔΕ Τρικάλων
Ζαγγανός Ταβάρης τακτικός
Ράπτης Απόστ. αναπλ/κός

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Τα γραφεία της ομοσπονδίας θα είναι ανοιχτά Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή από 6-8 μ.μ. Μπορείτε να επικοινωνείτε στα τηλέφωνα:

32.45.375
32.36.547

ΟΞΥ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ Δ.Υ.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 2

ε) Αυξάνεται το ποσοστό μισθολογικής εξέλιξης της ΣΕ Κατηγορίας από τον 7ο στον 6ο βαθμό από 5% σε 20% του συνόλου των υπηρετούντων υπαλλήλων της Κατηγορίας αυτής.
στ) Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι της ΜΕ Κατηγορίας που έχουν τον 6ο βαθμό και έχουν λάβει μισθολογική προαγωγή 5ου βαθμού θα έχουν την δυνατότητα κατά ποσοστό 20% να προαχθούν μισθολογικά στον 4ο βαθμό.

ζ) Παρέχεται μισθολογική εξέλιξη στη ΜΕ Κατηγορία στον 3ο βαθμό σε ποσοστό 5% του συνόλου των υπηρετούντων.

η) Οι Διοικητικοί Υπάλληλοι της ΑΤ Κατηγορίας του 4ου βαθμού των οποίων οι θέσεις 3ου και 2ου βαθμού είναι ενοποιημένες και που έχουν λάβει μισθολογική προαγωγή στον 3ο βαθμό προάγονται περαιτέρω μισθολογικά στον 2ο βαθμό σε ποσοστό 20%.

θ) Εις τους Δασκάλους που έχουν τον 3ο βαθμό χορηγείται

μισθολογική προαγωγή στον 2ο βαθμό και σε ποσοστό ανάλογο με εκείνο που καθιερώθηκε πρόσφατα για τους Καθηγητές ΜΕ.

ι) Σε όλους τους Υπαλλήλους της ΑΤ Κατηγορίας που έχουν τον 2ο βαθμό, χορηγείται επίδομα ευδοκίμου παραμονής 10% επί του βασικού μισθού τους και σε ποσοστό 40% των οργανικών των θέσεων.

κα) Τέλος η Κυβέρνηση εγγώνησε στην ΑΔΕΔΥ ότι δε διαφωνεί σχετικά με το θέμα της αναγνώρισης της προϋπηρεσίας των Δημοσίων Υπαλλήλων στον Ιδιωτικό τομέα και ότι το θέμα θα εξετασθεί από κοινού με την ΑΔΕΔΥ για να αρχίσει η εφαρμογή του από το 1982.

Η Κυβέρνηση πιστεύει ότι με την επίλυση των ανωτέρω θεμάτων εξήντησε κάθε δυνατότητα που είχε για την ικανοποίηση με τις παρούσες συνθήκες των αιτημάτων των Δημοσίων Υπαλλήλων, τους οποίους περιβάλλει με συμπάθεια και εκτίμη-ση.

Η στήλη των σπουδαστών

Από το Σύλλογο Σπουδαστριών Σχολής Νηπιαγωγών Εκδής πήραμε και δημοσιεύουμε το παρακάτω έγγραφο:

Αγαπητοί συνάδελφοι

Με αφορμή το γράμμα που μας στείλατε για τη συνεργασία μας, σαν πρώτο βήμα για την γνωστοποίηση των προβλημάτων μας θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την κατάσταση της Σχολής μας. Εδώ και ένα μήνα, εξαπτίας της αδικαιολόγητης και αυθαιρέτης διακοπής της επιχορήγησης του Υπουργείου Παιδείας για τη μεταφορά μας. Αναγκάζομαστε, εκτός των άλλων, να υποστούμε την ταλαιπωρία του πρωινού δρομολογίου 25 χιλιομέτρων. Αυτό έχει σαν συνέπεια την υπολειπόμενη της Σχολής μας και την αδικαιολόγητη ταλαιπωρία 400 σπουδαστριών. Και ρωτάμε το Υπουργείο Βάση ποιός δήθεν οικονομικής λιτότητας πήρε αυτή την απόφαση;

Εκτός αυτού, αντιμετωπι-

ζουμε πρόβλημα έλλειψης διδακτικού προσωπικού, εκσυγχρονισμένων βιβλίων και τη μεγάλη δαπάνη των διδασκαλιών, αν αναλογιστεί κανείς ότι οι περισσότερες σπουδαστριες είναι από επαρχία και αντιμετωπίζουν οξύτατο οικονομικό πρόβλημα. Αυτή είναι η «δήθεν» δωρεάν Παιδεία;

Τέλος σημειώνουμε με αγανάκτηση την αδικία που γίνεται σε βάρος των σπουδαστριών των Νηπιαγωγικών σχολών, με το να μη τις δέχονται για περαιτέρω σπουδές στις Παιδαγωγικές Ακαδημίες, τι στιγμή που εγράφονται στην Σχολή μας απόφοιτοι άλλων Παιδαγωγικών Ακαδημιών, χωρίς εξετάσεις. Ζητάμε την κατανόηση στα προβλήματα μας και πιστεύουμε στη συνέχιση της επαφής μας.

ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

Ζητάνε αμοιβαία απόσπαση ή μετάθεση οι παρακάτω συνάδελφοι:

● Δάσκαλος που υπηρετεί στο 6ο Δημ. Σχολείο Μεταμορφώσεως (Δ/γμα Ανατ. Αττικής εντός) με συνάδελφο της Α' Εκπ/κής Περιφ. Κορινθίας. Τηλ. 6466.911, 8833684, 0746/22662

Νηπιαγωγός που υπηρετεί στην περιφέρεια Αμφιλοχίας ζητά αμοιβαία απόσπαση ή μετάθεση με συνάδελφο που υπηρετεί σε ΠΥΣΔΕ των Νομών: Κοζάνης - Πιερίας - Ημαθίας - Γρεβενών - Λαρίσης - Καστοριάς - Θεσ/νίκης ή σε άλλο κοιντό ΠΥΣΔΕ. Τηλ. 0351/20350 ή 0642/22005.

● Νηπ/γός που υπηρετεί σε σχολείο του Νομού Θεσ/νίκης ζητά αμοιβαία απόσπαση - μετάθεση με συνάδελφο που υπηρετεί στο Νομό Λαρίσης. Τηλ. 0492/22520.

● Δασκάλα που υπηρετεί στο 9/θέσιο Δημ. Σχολ. Καλυβίων της ΙΑ' Εκπ/κής Περιφέρειας Ανατολικής Αττικής, με συνάδελφο που υπηρετεί σε σχολείο του Νομού Καβάλας. Τηλ. 051/220700.

● Δασκάλα από το 9/θ. Δημοτικό Σχολείο Συκίας Χαλκιδικής με συνάδελφο που υπηρετεί στο Ν. Λακωνίας. Τηλ. 0375/41225 - 41422.

ΝΕΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

ΧΡΥΣΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗΣ των συναδέλφων Ιωάν. Αρχοντή και Ιωάν. Ζέρβα. Άριστο βοήθημα για υποψηφίους Προτύπων Σχολών. Έκδοση Β' βελτιωμένη του 1980. Σελίδες 271

Συνάδελφοι
αγώνες
μέχρι
την τελική
νίκη